

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847.

Buenos Aires Argentina

Correo  
Central B  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión No. 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVI

Buenos Aires, martes, 2 de junio de 1964

Буэнос Айрес, вторник 2 июня 1964 года № 749

**СОБОР ЕПИСКОПОВ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ЗАГРАНИЦЕЙ ЕДИНОГЛАСНО ИЗБРАЛ МИТРОПОЛИТОМ ЕГО ПРЕОСВЯЩЕНСТВО ФИЛАРЕТА, ЕПИСКОПА БРИСБЕНСКОГО**

### О ПОВЕЩЕНИЕ О СОБОРЕ ЕПИСКОПОВ

Собор Епископов Русской Православной Церкви заграницей был открыт 4/17 мая после Божественной Литургии, отслуженной всеми прибывшими членами Собора. После Литургии Высокопреосвященнейший Митрополит АНАСТАСИЙ возглавил служение всеми епископами молебна по случаю открытия Собора.

Заседания начались в понедельник 5/18 мая. Открывая заседание, Митрополит АНАСТАСИЙ произнес следующее слово:

“Христос Воскресе!” Он далее говорит, что в эти торжественные пасхальные дни не может быть иного обращения как радостное восклицание “Христос Воскресе!” и ему радостно слышать не менее исполненный торжества ответ “Воистину Христос Воскресе!”. Да, Он воистину воскрес и мы пожинаем ныне плоды Его победы. Сияние этого света озаряет наш Собор, которого мы так долго ожидали, не зная, что он нам принесет в дни светлой радости победы Христовой над злом. Христос воскрес из мертвых, чтобы всем даровать жизнь и мы живо ощущаем эту победу над смертью, приобретенную Им святым подвигом Его страдания.

Приятно видеть всех прибывших на церковное торжество, которое ярко проявляется в знаменательные дни Собора, определяющего самое бытие и течение церковной жизни. Ныне более, чем когда-либо “днесь благодать Св. Духа на собра”. Она дает нам радость, силу и мудрость. Она дыхание Духа Божия и являет нам сокровенные тайны Церкви. Радость видеть здесь представителей всей Зарубежной Церкви, которой Господь вручил хранение драгоценной жемчужины Св. Православия. Мы чувствуем дыхание Духа Божия, которым мы живем и двигаемся.

Мы надеемся, что в нашем общении, во взаимной любви мы в духе мудрости найдем путь, чтобы строить Церковь на правом пути. Для устранения того, что порождало разделение и вражду, которые недавно возникли в эти смутные дни, нам надо открыть себя действию св. благодати.

Да позволено нам будет вспомнить это разделение только для того, чтобы предостеречь вас на будущее время. Когда Церковь враждою разделяется на ся близкие и родные друг другу превращаются как бы во врагов, которые ищут не общего блага и утешения, а вражды и злобы, как будто мы родились врагами друг другу, а не для единства. И мы желали бы, чтобы мы забыли о вражде и ненависти, которые так мало подходят нам, чтобы не нести тяжелого ответа, не исподив обещания, которое дается нами при хиротонии. В нашем церковном строительстве и церковной работе мы должны быть передовыми борцами, особенно в нынешнее время, наполненное смутами. И мы надеемся, что во взаимной любви исправится и дело того, кто вдохновляется ревностью не по разуму.

Мы должны быть благодарны Богу, что Он нам дает возможность вести дело во взаимной любви. Будем молиться, чтобы Господь отклонил от нас все вредное и опасное. Сейчас, в начале своей церковной работы, мы должны особенно горячо молиться, чтобы Господь дал нам дух мудрости и особенно страха Божия, от которого в значительной мере зависит все наше делание.

В то время, как на нашей Родине растет безбожие особенно требуется истинная взаимная любовь и бодрость в хранении православной истины. Мы должны ценить истину, к которой направлена вся церковная жизнь. Жизнь Церкви строится по особому, нам неведомому плану. Она полна таинственного веяния, которое невместимо для человеческого разума. Господь иногда допускает даже искушения, когда истина как бы временно скрывается от нас и тогда надо молиться, чтобы Господь направил наш корабль по пути истины. Иногда нам угрожают искушения духа зла в мире. Дух коммунизма, лжи и неправды ведет к гибели. Будем идти по пути исповедания Слова Божия в эту смутную пору. Нет ничего опаснее пути лжи.

Господь да поможет нам устоять до конца и обрести путь истины и правды и не посрамить своего призыва, чтобы достигнуть торжества нашей Православной Веры через нашу общую любовь и единство, которое есть победа Христова Воскресения. Да будет с нами Господь Спаситель, Которому слава отныне и до века”.

Товарищами Председателя Собора были избраны Архиепископ Иоанн и Архиепископ Александр. Секретарями избраны Епископы Нектарий и Филарет.

Заседание во вторник 6/19 мая тоже было под председательством Митрополита АНАСТАСИЯ. В этот же день, в день рождения Государя Императора Николая II, Архиепископом Иоанном в сослужении Архиепископов Александра и Леонтия была отслужена панихида.

В среду 7/20 мая председательствовал Архиепископ Иоанн.

На заседаниях Собора была окончательно выработана повестка и образованы комиссии. Большое внимание было удалено выработке Наказа о производстве выборов нового Митрополита в виду заявления Митрополита АНАСТАСИЯ о желании его /той/ от дел управления. Члены Собора единодушно уговорили Митрополита оставаться во главе зарубежной Церкви, управляя ею с помощью Наместника, но Владыка Митрополит остался непреклонным, указывая на свою физическую слабость.

В духе взаимного доброжелательства и общей заботы о благе Церкви прошло утверждение Наказа о выборах Митрополита и других вопросов, связанных с этим делом первостепенной важности.

Всеми епископами было признано, что тот, на кого бы ни пал выбор и каким бы большинством он ни был избран, будет всеми принят как Глава Зарубежной Церкви, вокруг которого все должны объединиться для укрепления церковного единства и мира.

В день Апостола Любви, Св. Иоанна Богослова, Божественная Литургия была совершена 9 епископами с приобщением всех членов Собора Святых Таин. До полного окончания выборов о ходе голосований никаких сообщений делать не будет.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВНА РОДИНЕ

242. ТРИУМФ ХРУЩЕВА НА ОТКРЫТИИ АССУАНСКОЙ ПЛОТИНЫ ГРОЗИТ СЕРЬЕЗНЫМИ ОПАСНОСТЯМИ ПРОВАЛИВШЕМУСЯ В АФРИКЕ ЗАПАДУ. — НОВЫЕ ЭТАПЫ СОВЕТСКО-КИТАЙСКОЙ “ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ”. — СКАНДАЛ В ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ СЛОМАЛ ШЕЮ ХРУЩЕВСКОМУ ЛЮБИМЦУ В. А. ШУРЫГИНУ. — ИНТЕРЕСНО ПРОБОЛТАЛСЯ О ТЕРРОРЕ УЛЬТРАНАДЕЖНЫЙ ПИСАТЕЛЬ НИКОЛАЙ СИЗОВ В РОМАНЕ “ТРУДНЫЕ ГОДЫ”, НАПЕЧАТАННОМ В МАРТОВСКОЙ КНИЖКЕ САМОГО ПРЕДАННОГО ЦК ПАРТИИ ЖУРНАЛА “ОКТЯБРЬ”. — СМЕРТЬ “АТОМНОГО” ГЕНЕРАЛА Н. А. ПУХОВА И МАСТИТОГО ГИДРОЛОГА МИХАИЛА АНДРЕЕВИЧА ВЕЛИКАНОВА

Мне доводилось получать упреки пессимистически настроенных моих читателей в том, что я пишу о неудачах Хрущева, но не об его успехах. К этому меня вынуждает объективный подход к событиям, который на этот раз заставляет рассказать о крупном успехе личной политики Хрущева.

Большим поражением для СССР и лично для Хрущева явилось в свое время отпадение Албании, что не только уронило престиж ЦК КПСС, но и лишило СССР важных баз для авиации и подводных лодок в районе прилегающего к албанскому побережью острова Сасено. Поэтому Никита стал искать с помощью своих дипломатов и военных советников возможности создания таких баз на Средиземном море.

Зная, что эти базы нельзя создать в Ливане, Израиле, Тунисе, руководимых антисоветскими правительствами, враждебными СССР и боящимися коммунизма, Хрущев стал вести поиски в других странах: Кипре, Алжире и особенно в Египте.

Надежды на Кипр оказались эфемерными; только англо-американские мудрецы и гореобозреватели нашей эмигрантской печати могут видеть в пламенном греческом патриоте православном митрополите Макариосе большевика или пособника СССР. Они рассуждают так: не желаешь подчиняться англичанам, не повинуешься турецкому меньшинству — потомкам бывших завоевателей греческого острова, значит ты большевик, особенно, если ты православный монархист. Но Хрущев умнее этих экспертов и не надеется на Макариона, хотя поддерживает его требования.

Также мало надежды на Ливию. Остаются два возможных антизападных союзника: Алжир и Египет. Вот почему Хрущев воспользовался колоссальной ошибкой Запада, бойкотировавшего постройку Ассуанской плотины. Из угодничества перед Израилем и англо-американским еврейством Запад отказал в технической помощи в постройке плотины и этим воспользовался Хрущев, приславший из СССР сотни инженеров, техников и квалифицированных строителей больших гидростанций и прекрасное оборудование на выгодных для Египта условиях кредита. Теперь оножинает плоды этого очень умного маневра: если француз Лессепс вошел в историю, как строитель Суэцкого канала

ла, то имя Хрущева и советского инженера Александра Петровича Александрова войдет в историю сооружения гигантского первого в Африке электрогидроузла.

Одновременно был приглашен в Москву на майские торжества Бен Белла, который прибыл в СССР 25-го апреля в сопровождении мин. иностр. дел Бутафлика, мин. экономики Бумаза, нач. генерального штаба полковника Токара Збира и др. алжирских политиков.

Его опередил мин. внутренних дел Кенин Огинга Одинга, который уже вел переговоры о советских поставках оружия этой новорожденной черной республике на Восточном побережье Индийского океана.

Бен Белла после первых приемов слетал в Узбекистан изучать индустриализацию этой схожей по природе с Алжиром республики с мусульманским населением и вернулся к празднованию первого мая.

Бледно прошло, однако, в этом году празднование первого мая, впервые при отсутствии китайской делегации. На дипломатической трибуне находились демонстративно не аплодировавшие послы Китая и Сев. Кореи, мрачен был посол Вьетнами, отсутствовал высокий посол Албании. Магазины столицы получили партию дефицитных товаров, а на трибуне отсутствовали не только исчезнувший бесследно год назад Фр. Ром. Козлов, но и старик О. В. Куусинен. В центре стоял Никита, справа мин. внутренних дел Кенин Ахмада Огинга Одинга, махавший плюмажем из страусовых перьев, маршал Малиновский, нач. политотдела армии Кубы черный бородатый майор Хосе Каусе, маршал А. А. Гречко и др. маршалы, слева от Никиты стояли Бен Белла, Брежнев, Микоян, Подгорный, Суслов и др. члены президиума ЦК. В этот день было объявлено о присвоении звания Героя Советского Союза Бен Белле. Кроме того, он получил международную Ленинскую премию мира вместе с испанской ветеранкой большевизма Долорес Ибаррури и датским художником-коммунистом Херлуфом Бидструпом.

Командовал парадом командующий военным округом генерал армии А. П. Белобородов. Речь принимавшего парад маршала Малиновского была банальной, как всегда. Затем началось прохождение мимо трибун военных академий, военных училищ, Таманской и Кантеми-

† 28-го мая с. г. в 4 час. утра в Сан Антонио де Падуа, после непролongительной тяжкой болезни скончался

КОНСТАНТИН СЕРГЕЕВИЧ СТАХЕВИЧ

29-го мая с. г. состоялось погребение на кладбище Чакарита, 6-го июня, в субботу, в 9-й день кончины, будет отслужена панихида в храме Св. Животворящей Троицы на ул. Бразиль 315 гор. Буэнос Айрес.

О чем извещает убитая горем жена.

ровской дивизий, десантников и Ракетных войск, а за ними — рабочих заводов, спортивных организаций. В общем парад прошел очень бледно и присутствие Бен Беллы произвело меньше впечатления, чем в прошлом характерная фигура бородатого Фиделя Кастро. Так же бледно прошли парады в столицах союзных республик.

1-го мая на банкете в Кремле центральной фигурой был Бен Белла, которого Хрущев в своем тосте убеждал "не верить некоторым людям, которые говорят, будто СССР не поддерживает народы, борющиеся за свое освобождение". Ахмед Бен Белла в ответной речи говорил о том, что Алжир последует опыту Узбекистана в своем социалистическом развитии. Неясно, понял ли хитрый алжирец, что узбекские вожди являются марионетками в руках Хрущевского ставленника Ломоносова, власть которого менее ограничена, чем прежняя власть французского губернатора Алжира!

2-го мая Бен Белла с Хрущевым вылетели на "Ильюшине-18" в Симферополь, где их встретили власти Украины и речь произнес первый секретарь ЦК Украинской компартии П. Е. Шелест. Оттуда Хрущев с алжирскими гостями проехали в Ялту. Там в тиши ялтинского дворца Хрущев убеждал Бен Беллу отказаться от "пекинской" ориентации. В этих секретных переговорах участвовали прибывшие из Москвы секр. ЦК Б. Н. Пономарев, председ. Комитета по внешним экономическим связям С. А. Скачков и приехавший к концу бесед маршал А. А. Гречко, что позволяет думать, что переговоры касались и предославления Алжиром баз для сов. подводных лодок. Газеты молчат об этих переговорах, славшою описывая посещения Бен Беллы совхозов и санатория в Ливадии, где имела место в феврале 1945 года конференция Сталина с Черчиллем и Рузельтом. Можно себе представить, как изdevались Хрущев с Бен Белой над подлостью и тупостью англо-американцев, решивших здесь выдать Сталину на истребление всех русских антибольшевиков, чтоб закрепить его диктатуру над Россией и преданными Черчиллем и Рузельтом народами Восточной Европы.

5-го мая Бен Белла простился недолго с Хрущевым, пообещав встретиться в Египте, и вылетел в Ленинград, где его чествовали власти. На другой день опубликовано коммюнике о сотрудничестве СССР с Алжиром. СССР обязуется построить в Алжире металлургический завод, организовать Институт Нефти, техникум со всем оборудованием на 2.000 учащихся и текстильный техникум на 500 студентов, дать в СССР 65 стипендий алжирцам, 2 самолета Ил-18, 250 тракторов, танкер в 18.000 тонн водоизмещения, послать 300 медицинских работников. Оба правительства обещали военную помощь для ликвидации власти Португалии в Анголе, Мозамбике и Португальской Гвинеи и Иемену против Великобритании. Однако, Бен Белла не согласился включить осуждение Пекина, а, наоборот, выражена поддержка Пекинским притязаниям на вступление в Объединенные Нации и на возвращение Тайвана.

8-го мая Бен Белла возвратился домой, откуда через неделю выехал на открытие Ассуанской плотины, где снова встретился с Хрущевым. В речи Бен Белла в Кремле упомянута помошь советских техников по "разминированию полей Алжира, при чем погиб советский сапер Николай Пискорский.

Расставшись в Крыму с Бен Белой, Хрущев 6-го мая выехал на новом теплоходе "Армения" в сопровождении недавно ставшего Азербайджанским премьером Эдхема Алиевича Алиханова, мин. иностр. дел А. А. Громыко, Председателя Гос. Комитета по энергетике и электрофикации Петра Степ. Непорожнего, командующего войсками Варшавского Пакта маршала А. А. Гречко, Председателя Комитета по внешним экономическим связям С. А. Скачкова и двух редакторов А. И. Аджубея и П. А. Сатюкова, прихватив жену, двух дочерей и сына, чтоб придать поездке характер посещения правящей при коммунизме семьи. Испуганный покровительством Хрущева кипротам турецкий президент первым поздравил Никиту по случаю прохождения турецких территориальных вод. Хрущев же первый послал телеграмму митрополиту Макариосу. Не желая употреблять принятого у православных титула Высокопреосвященство, Хрущев называет митрополита "Превосходительством" и

и желает, "чтоб на многострадальной земле Кипра восстановилась нормальная жизнь".

В Александрине вице-президент маршал Амер вышел на катере в море встречать Хрущева, в самом порту встречали Нассер с женой и дочерью и сов. посол Влад. Як. Ерофеев (любопытно, что его жена еврейка, что старается опровергнуть в беседах с арабами посол) и все власти. Обмен речей, триумфальная поездка в Каир, где Никиту поселили во дворце короля Фарука и вечером обед у Нассера с новыми речами обоих диктаторов. Там вручен Хрущеву орден "Ожерелье Нила". 10-го мая посещение Национального и Мусульманского музея и спортивного фестиваля на стадионе, где Хрущев выступал перед молодежью.

Затем, поездка в Ассуан и там открытые плотины путем взрыва последней перемычки. Она взлетела в воздух, когда одновременно нажали кнопки для взрыва Хрущев, президент Нассер и президенты Ирака Ареф и Иемена Салем. Почему-то Бен Белла приехал лишь на другой день. Никто из присутствовавших дипломатов и журналистов не отметил братания Никиты с президентом Арефом, истребившим всю верхушку оплаченной Никитой компартии Ирака. Эта позорная капитуляция Никиты, показала все его презрение к фанатикам и авантюристам, которые гибнут под пулями на тюремных дворах тех стран, которые смело истребляют коммунистическую агентуру. В 1960 году Хрущев угощал на банкете в Кремле иракских лидеров компартии, а теперь пишет с Арефом, который велел их перестрелять. Этот обрызганный еще в сталинщину русской кровью негодяй пресмыкается перед Арефом, как перед Нассером, который по случаю приезда Никиты выпустил из тюрьмы ген. секретаря ЦК египетской компартии.

В речах Хрущева интересны следующие обещания:

1. Поддержать боеприпасами и инструкторами армию и строительство военной и тяжелой промышленности наравне с строительством второй очереди плотины.

2. Угроза удара по Израилю, если он посмеет провоцировать арабов, что должно напугать не только Тель-Авив, но и Вашингтон и Лондон, всегда готовые на войну во имя интересов Израиля. При этом он поддержал протест против отвода вод Иордана для Израильской ирригации.

3. Поддержка Иемена против Великобритании, которая трусливо позволяет нападать на свои гарнизоны и не смеет нанести военного удара, хотя сейчас внутреннее положение СССР не позволило бы Хрущеву вмешаться.

4. Обещание поддержать оружием и средствами восстание во всех португальских колониях и в Южно-Африканском Союзе, зная, что Соед. Штаты не поддержат Португалии, которая в отличие от Макариса предоставляет англоамериканцам монополию сношений с СССР и одна борется против коммунистических сил, поддерживающих национальные движения в колониях.

Нам известно, что Нассер за все это предоставляет базы для подводных лодок, которых СССР теперь лишен в Албании. Это позволяет в случае войны бить по беспечным англо-американским морским силам на Средиземном море.

Признаю, что это большой дипломатический и исторический успех. Как бы ни сложились отношения между Хрущевым и Нассером и теми, кто сменит их на их постах, в истории Африки и в истории мировой техники будет сказано, что палец русского коммуниста, нажатый на кнопку, одновременно с пальцами трех арабов, пустил Нил по новому временному руслу. Это пощечина англо-американским ненавистникам России и одновременно пресмыкающемуся перед коммунизмом Западному миру!

●

Советско-китайская "холодная война" продолжает принимать все более ожесточенный характер. "Правда" с начала мая печатает ежедневно длинные полемические статьи под характерными заглавиями: "В борьбе за принципы марксизма-ленинизма", "Клеветнические приемы китайских руководителей", "Пролетарский интернационализм — знамя труящихся всех стран и континентов", "Марксизм-ленинизм — интернациональное учение коммунистов всех стран", и так далее. Обвинения все множатся и растут. Пекинцы виноваты в создании

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### АРХИЕРЕЙСКИЙ СОБОР

Нам пишут из Нью Йорка:

В день открытия Собора Епископов Русской Православной Церкви заграницей, в Нью Йорке находились 16 участников Собора из числа тех 19-ти, пребывание которых ожидалось.

Четыре иерарха: архиепископ Феодосий и епископ Агапит, проживающие в Бразилии, архиепископ Савва, проживающий в Австралии и епископ Никодим, проживающий в Англии сообщили, что они, по состоянию своего здоровья, лишились возможности прибыть на Собор. Это, однако, не лишает их права и возможности принять заочно участие в избрании нового Первоиерарха Зарубежной Церкви.

Митрополит Анастасий подтвердил свое твердое решение уйти на покой. В день открытия Собора, в переполненном, как во время Пасхальной заутренни, Синодальном храме он простился со своей паствой. Ответом многих на сообщение митрополита об его решении были слезы.

Накануне открытия Собора была отслужена съехавшимся в Нью Йорк иерархами панихида по почившим епископам Русской Зарубежной Церкви, а в день перенесения мощей Св. Николая, Мирликийского Чудотворца, ими же была отслужена панихида по Императоре Николае Александровиче.

### КАМПАНИЯ "РУССКОЙ ЖИЗНИ"

Нам пишут из Сан Франциско:

"Русская Жизнь" продолжает кампанию в пользу избрания нового Первоиерарха Русской Зарубежной Церкви не одними только епископами этой Церкви, но Собором с участием представителей клира и мирян.

Газета утверждает, что покойный Патриарх Тихон был, якобы, избран в 1917 году не только голосами иерархов, но и участников в Поместном Соборе Русской Православной Церкви клириками и мирянами и, на основании этой неверной предпосылки, спрашивает, почему "миряне лишиены права участия в избрании митрополита".

### ПАМЯТНИК ТАРАСУ ШЕВЧЕНКЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

27-го июня в Вашингтоне состоится открытие памятника Тарасу Шевченке, сооруженного украинскими организациями в Соединенных Штатах.

В связи с этим, украинские газеты, связанные с этими организациями, сообщают, что комитет по сооружению памятника отклонил предложение украинских советских писателей об участии их делегации в открытии памятника. Это предложение было впервые опубликовано в ноябре 1963 года "Литературной Украиной", органом Союза писателей УССР.

В сообщении об этом решении комитета сказано, что он выразил этим отклонением советского предложения "мнение подавляющего большинства американцев украинского происхождения". По мнению Комитета, предложение о присылке делегации "исходило не от свободных представителей украинского народа". Комитет считает авторов предложения "представителями российского коммунистического режима, поработившего Украину". Комитет отрицает утверждение авторов предложения о том, что только при советской власти творчество Шевченко получило на его родине полное признание. Комитет особенно возмущается тем, что "Литературная Украина" назвала Москву "столицей нашей родины" и написала в своем постановлении, что "ни один честный украинец никогда это не признает" и что для самого Шевченко Москва "была символом тирании и угнетения",

"культу Мао Дзе", причем молчат о "культуре Никиты", критика которого влечет в СССР арест, а за рубежом исключение из компартий и лишение сов. субсидий и заработка. Официально протестуют против заявления в Джакарте китайской делегации, что СССР подлежит исключению из Бандунгского Блока, как государство, хотя и лежащее в Азии, как и в Европе, но не управляемое азиатами. Пекин обвиняют в стремлении к гегемонии, словно от этого гре- ха свободен Никита.

но никогда не была в его глазах центром гуманизма и свободы".

Постановление Комитета содержит, кроме того, обвинение коммунистов в том, что они, якобы, способствуют "руссификации Украины".

Те же украинские газеты сообщают, что в Вашингтоне учрежден американский национальный комитет, члены которого предполагают участвовать в предстоящем торжественном открытии памятника Шевченко и в связанных с этим открытием украинских собраниях в столице Соединенных Штатов.

### ПОЛОЖЕНИЕ ЕВРЕЕВ В СССР

Нам пишут из Нью Йорка:

Союз Русских Евреев в Нью Йорке организовал публичный доклад писателя и публициста Ю. Б. Марголина, приехавшего в Соединенные Штаты из Израиля, где он постоянно проживает, о "tragедии русского еврейства".

"Новое Русское Слово" опубликовало впечатление своего сотрудника Г. А. Аронсона от этого доклада. По мнению Аронсона, докладчик проявил в своем сообщении чрезмерный пессимизм в "схематическом рассказе о мартирологе русских евреев в XIX и XX столетиях". Выступление Марголина было — по словам Аронсона — не докладом, а "патетической речью, напомнившей слушателям основные этапы трагедии". В этой речи, "вся жизнь русского еврейства, как и жизнь всего еврейства Восточной Европы, была окрашена лектором в сплошную черную краску".

Г. А. Аронсон считает, что докладчик "правильно изобразил факты погромов, преследований, антисемитизма", но "устрицнул с поля зрения процессы внутренней жизни и рост самого русского еврейства", между тем, как "евреи даже в своем бесправии ощущали себя гражданами России" и "участвовали в борьбе за ее освобождение".

Г. А. Аронсон написал затем, что "в России были периоды, когда брали верх элементы правового государства, действовала свобода печати, создавалось общественное мнение и Государственные Думы содействовали его формированию". Все это — по его словам — "отражалось и на жизни еврейства; не одни погромы и антисемитизм характеризовали положение еврейства; евреи не были чужаками в стране и Россия, вопреки реакционному курсу, шла вперед, а, вместе с нею, и еврейский коллектив в России".

Автор этого отзыва о докладе Марголина упрекнул его в том, что он "остается под влиянием концепции, что антисемитизм вечен, что евреям нет места среди других народов, что они там обречены и что единственное их спасение в своей собственной стране".

### МУЗЕЙ РУССКОЙ КУЛЬТУРЫ

Нам пишут из Нью Йорка:

Основанное в 1954 году в Лейквуде, в штате Нью-Джерси, русское культурно-просветительное общество "Родина", которое, за десять лет своего существования, достигло в своей деятельности значительного успеха и, в частности, приобрело значительный земельный участок и соорудило на нем прекрасное каменное здание, ставшее крупным общественным и культурным центром, постановило основать Музей Русской Культуры и соорудить для этого музея особый дом.

В дополнение к уже существующему небольшому музею Общества, оно получило в дар все исторические коллекции Общества Офицеров Российского Императорского Флота в Нью Йорке и крупную финансовую помощь от Американского Общества Русской Морской Истории.

Считаю наиболее важным проведение особых конференций военных коммунистов и активистов воинских частей, на которых выступают с призывом к войскам бороться против китайских "троцкистов". В Таманской дивизии, которая считается в Москве своего рода "первой гвардейской дивизией", выступил маршал Чуйков с воинственными призывами "сломить" и "сокрушить" Пекинских троцкистов. В кантемировской дивизии выступил с такими же речами нач. политуправления ген. армии А. А.

Епишев. В других воинских частях выступали маршалы Н. И. Крылов, И. С. Конев, К. К. Рокоссовский, П. А. Ротмистров, адмирал С. Г. Горшков, С. С. Бирюзов. Создается впечатление, что войска стараются подготовить к возможности войны против Китая для свержения "троцкистов" и сторонников "культа Мао Дзе", который, якобы, заменяет Будду. Конечно, те же обвинения можно выдвинуть против Хрущева, к чему добавляются упреки в угодничестве перед Соед. Штатами и стремлении поделить судьбы мира между двумя атомными державами, вожди которых сговариваются по прямому проводу, не допуская: один — вооружения Франции, а другой — вооружения Пекина. Крик в советской печати о нужде китайского народа не может, однако, заставить забыть о нужде русского народа и кризисе сельского хозяйства и промышленности, в котором повинны не Мао Дзе, ни даже Сталин, а правящий уже 11-й год Никита. Поэтому, последний снова подюю ищет "козлов отпущения" среди собственных клевретов-выдвиженцев.

26-го января 1961 года Хрущев поставил во главе Оренбургского Обкома своего киеврета Василия Алексеевича Шурыгина и на XXII съезде сделал его членом ЦК, хотя других подручных "обкомчиков" удостоил лишь быть кандидатами ЦК и членами Центр. Ревиз. Комиссии. Но вот, 3-го мая с. г. "Правда" под заглавием "покончить с шаблоном в руководстве сельскохозяйственным производством" сообщает, что в Оренбург прибыл 1-й заместитель Хрущева по бюро ЦК по РСФСР Леонид Николай Ефремов (не путать с другим холопом Никиты Мих. Тим. Ефремовым!) и со звал Пленум сельского Обкома. Там выяснилось, что с 1960 года падает производство шерсти, картофеля и овощей, отстает животноводство. За 5 лет уменьшился настрог с овец, производство мяса, убой коров. Все идет "по шаблону", в чем виноват директор Института животноводства Хайрулин, который в 1957 году назначен на этот пост и с тех пор стало падать животноводство, чему содействовали его покровители — первый секретарь Обкома Шурыгин и второй секретарь И. М. Титков, которые "снимали" всех, кто критиковал Хайрулина. Ефремов приказал "вызвести" из Обкома члена ЦК партии В. А. Шурыгина, И. М. Титкова и снять с работы Хайрулина, который верно, уже арестован. Первым секретарем переведен из Белгорода другой член ЦК Александр Власович Коваленко, который правил 4 года Белгородом. Чистка и снятие крупных партийцев иногда становится известными, когда находим другое лицо на этом посту. Так, при описании первомайских торжеств по республикам читаем, что в Туркмении премьер-министр теперь некий Мирза Гануров, что говорит об исчезновении Али Абдуловича Анналиева, занимавшего этот пост с 16 июня 1960 года и кандидата ЦК с 1961 года. Исчез в этой горемычной республике и председатель Президиума Верховного Совета (т. е. зам. председателя Верх. Совета СССР) Нуберд Байрамов, род. в 1912 году, в партии с 1939 года, член Центр. Ревиз. Комиссии с 1961 года, которого сменил неведомый Ал. Клычев (неясной национальности?). В Таджикской республике исчез тоже председатель Президиума Верх. Совета и член Центр. Ревиз. Комиссии с 1961 года Мирзо Рахматов, род. в 1914 году, в партии с 1940 года, на посту с 1956 года. Его сменил неизвестный М. Холов.

Какая судьба может ожидать провинившегося Шурыгина и вообще, кто команует партийными провинциальными сатрапами, узнаем из романа Николая Сизова: "Трудные годы", начало которого печатается в мартовском номере самого "правоверного" журнала "Октябрь", редактируемый хрущевским клевретом членом Центр. Ревиз. Комиссии Всево-

лодом Анисимовичем Кочетовым. В этом романе идеальный коммунист, назначенный первым секретарем райкома, Курганов борется со взяточниками, очковтирателями и интриганами при поддержке редактора газеты Озерова и журналиста Звонова; но, вот, к нему в кабинет вошел Овсянин, уполномоченный Комитета Госбезопасности по Приозерску. Это был высокий стройный человек с хорошей военной выправкой, густой русой шевелюрой и синими ясными глазами... Он четким шагом подошел к столу, поздоровался с секретарями... "Прошу меня извинить. Дело срочное. Ко мне приехали два оперативных работника: один из области, другой из центра. Имеют ордер на арест Звонова" — Курганов удивился: "На арест Звонова?" — "Да, о причинах я не информирован. Он проходит по крупному делу, которое ведет центр (то есть Москва)". Все тоскливо молчали. Както сумрачно стало в комнате... каждый в сердце своем ощущал неуютную пустоту. Овсянин ушел и ловко пересек площадь" (стр. 58).

"... К Курганову зашел Овсянин... "Опять оперативники приехали из центра?" Овсянин холодно ответил: "А вы уже знаете? Так теперь приехали за Озеровым. Полагаю по делу Звонова, а тот связан с какой-то организацией?" — "Что, если мы не дадим санкции?" — спросил Курганов. — "Это усложнит задачу приехавших товарищам. Но они могут обойтись и без санкции". — "Могут взять и увезти коммуниста, если даже райком против?" — "Могут, Михаил Сергеевич". — "Тогда и меня могут забрать?" — "И вас могут", — невозмутимо ответил Овсянин... скромно улынулся и вышел" (стр. 77-78).

Этот роман рисует период приблизительно 1958-61 г. г., когда Хрущев послал из столицы править райкомами работников типа и масштаба Курганова, героя этого романа. Отрывок очень многоизначителен: не знаешь чему удивляться больше — наивности ли партийного бюрократа, поверившего в коллективное руководство и конец сталинщины, но робко осведомляющегося у работника госбезопасности, могут ли его самого "забрать", или откровенности автора, показавшего нам, что по санкции из Москвы (подписанной в самом важном случае самим Семицким или Шепелиным) местный уполномоченный по госбезопасности может арестовать любого местного бюрократа, верящего в свое всемогущество в своем районе или области. Вот почему, вполне возможно, что оренбургский "оперативник" уже посадил или отправил в Москву вчера еще всесильного в Оренбурге члена Центрального Комитета партии Вас. Алекс. Шурыгина, его помощника И. М. Титкова и незадачливого ученого агронома Хайрулина.

1-го мая умер главный конструктор и научный руководитель конструкторского бюро оборонной промышленности, трижды Герой Соц. Труда, лауреат Ленинской и Государственной (б. Сталинской) премий, член-корреспондент Академии Наук генерал-лейтенант инженерно-технической службы Николай Леонидович Духов. Он родился в 1904 году, подростком работал на сахарном заводе и был послан комсомолом учиться на рабфак в 1926 году. Кончил Политехнический Институт в 1932 году и проработал 16 лет на Кировском (б. Путинловском) заводе, где от инженера дошел до главного конструктора и создал ряд конструкций тяжелых танков, за что был премирован. В 1948 году назначен заместителем научного руководителя одного засекреченного института и с 1954 года возглавляет бюро по секретным видам оружия. В 1953 году избран членом-корреспондентом Академии Наук и за создание новых типов танков получил трижды Героя Соц. Труда. В партии он состоял с 1941 года, когда стал главным конструктором Кировского за-

С. Л. Войцеховский

## Записная книжка

МАЙ 1964

### ЕЩЕ РАЗ ОБ ОДЕССКОМ СЪЕЗДЕ

4-го февраля с. г. "Наша Страна" сообщила в моей "Записной Книжке", что в Одессе собирается Мировой Совет Церквей, в котором — как я тогда написал — "представлены многие Православные Церкви, в том числе и возглавленная митрополитом Леонтием Американская Православная Церковь (как себя теперь обыкновенно называет не принадлежащая к Русской Зарубежной Церкви русская митрополия в Соединенных Штатах и в Канаде)".

Я прибавил к этому сообщению, что этот съезд "будет одновременно проявлением международного экуменического движения и мирного сосуществования между еще свободными христианами внешнего мира и подневольной Церковью в России".

Я высказал предположение, что "вряд ли случайно этот предстоящий съезд созван именно в Одессе", так как "этот город давно стал второй — после Москвы — резиденцией патриарха Алексия и именно там Московская Патриархия еще располагает возможностью показать иностранцам не закрытые коммунистами храмы и какой-то остаток легальной церковной жизни".

В этом сообщении не было ни одной строчки, ни одного слова осуждения русской митрополии в Северной Америке, в связи с ее принадлежностью к Мировому Совету Церквей. Поэтому, я был очень удивлен тем, как на мое сообщение откликнулись епископ Михаил (Дикий) в Буэнос Айресе и архиепископ Ириней (Бекиш) в Нью Йорке.

Читатели "Нашей Страны", конечно, помнят, что 21-го апреля "Наша Страна", опубликовала письмо епископа Михаила В. К. Дубровскому. В этом письме было сказано, что мое сообщение

вода. Он 5 раз (!) получал Сталинские премии. У меня мелькнуло предположение: не он ли тот таинственный главный конструктор космических кораблей, о котором много писали космонавты?

Он умер 1-го мая, его смерть держали в секрете 4 дня и похоронили 5-го мая на Новодевичьем кладбище. Это позволяет думать, что смерть последовала где-то далеко от Москвы, куда тело прибыло лишь к утру 5-го мая. Гроб был выставлен в Доме Советской Армии в 11 часов утра, а в 3 часа его уже похоронили. Возможно, что верующая семья коммуниста по принуждению отказалась от кремации, которую по рангу он заслужил. Некролог подписала группа товарищей, хотя мог бы подписать маршал Р. Я. Малиновский или Председатель Гос. Комитета по оборонной технике Леонид Васильевич Смирнов. Но, возможно, что не захотели печатать фамилии его сослуживцев, работающих по производству секретных видов оружия. Вот и о нем мы узнали только, когда его уже похоронили, и живым он никогда в печати не фигурировал.

В тот же день первого мая скончался в Ленинграде на 86-м году жизни крупнейший гидролог, ученик талантливых Ал. Ив. Войкова и Ант. Ант. Каминского Михаил Андреевич Великанов. Кончина этого верующего ученого, оставшегося до последнего часа беспартийным христианином была сообщена Академией Наук только 6-го мая, когда его уже похоронили и, можно думать, над свежей могилой была пропита православная молитва. Скончался он в Страстную Пятницу и над могилой скоро прозвучало "Христос Воскресе!"

Алексей Ростов

об Одесском съезде "тенденциозно бросает тень на всю Православную Русскую Церковь Американской и Канадской Митрополии, возглавляемую Высокопреосвященнейшим Митрополитом Леонтием и существующую уже свыше 170 лет".

"Для опровержения этой заметки" — сообщил затем епископ Михаил — он получил из Нью Йорка радио-телеграмму архиепископа Иринея, в которой было сказано, что "наша Церковь в Америке не имела ничего общего со съездом Всемирного Союза Церквей, состоявшимся в Одессе; никто туда не ездил и никто нас там не представлял".

В. К. Дубровский тогда же отметил, что в моей "Записной Книжке" не было ни слова о поездке представителя Американской митрополии в Одессу.

— В ней — написал В. К. Дубровский — говорится лишь о съезде Мирового Совета Церквей, в который входит и Американская митрополия, так что, в сущности, и опровергать нечего, кроме последнего факта, если Редакция неправильно осведомлена и Американская митрополия в Мировой Совет Церквей не входит.

**СПРАВКА МИРОВОГО СОВЕТА**  
Получив "Нашу Страну", в которой были напечатаны письмо епископа Михаила, радио - телеграмма архиепископа Иринея и мнение В. К. Дубровского, я попросил Мировой Совет Церквей сообщить мне список членов этой организации.

Эта просьба была немедленно и любезно исполнена — я получил напечатанный на английском языке список, изданный в марте 1963 года. В нем перечислены 207 Церквей и вероисповедных объединений, состоящих действительными членами Мирового Совета и три, участвующие в его работе на правах членов соревнователей.

Члены Совета расположены в списке в алфавитном порядке тех государств, на территории которых они существуют. Поэтому, при применении латинского алфавита, члены Совета, существующие на территории Соединенных Штатов, перечислены в конце списка. На 192 месте значится "Русская Православная Греко-Католическая Церковь в Америке; Митрополит Леонтий, Архиепископ Нью-Йоркский".

Какие-либо сомнения в принадлежности этой русской юрисдикции к Мировому Совету, таким образом, невозможны.

Кроме нее, православными называют себя еще 16 членов Совета, в том числе Московская Патриархия и Грузинская Православная Церковь, но, насколько можно судить по отчетам об Одесском съезде, напечатанным в изданиях Мирового Совета, единственными православными участниками этого съезда были прибывшие в Одессу из Москвы митрополит Никодим и его сотрудники. Экзарх Вселенского Патриарха в Северной и Южной Америке, архиепископ Иаков, предполагавший участвовать в съезде, в Одессу почему-то не поехал. Причина его отсутствия в документах Мирового Совета не указана, но можно предположить, что к нему не было ни отрицательное отношение к Совету, ни отрицательное отношение к самому съезду. О русской митрополии в Америке можно сказать безошибочно, что причиной отсутствия ее представителей на съезде не было уклонение от общения с представителями Московской Патриархии. Митрополит Леонтий и архиепископ Ириней и Иоанн (Шаховской) встречались с этими представителями, приезжавшими в последние годы в Соединенные Штаты, а архиепископ Иоанн даже высказал однажды в беседе с сотрудником "Новой Зари", опровергнув надежду

Вышла из печати и поступила в продажу в издательстве "ОЛТРЕ КОРТИНА" ("ЗА ЗАНАВЕСОМ") драма известного итальянского драматурга ЭУДЖЕНИО КОРТЕ — в русском переводе АЛЕКСЕЯ РОСТОВА —

"СУД НАД СТАЛИНЫМ"

Исключительное представи-

тельство на страны Южной Америки — Издательство "НАША СТРАНА".

Цена книги ДВА ДОЛЛАРА в любой местной валюте.

Заказывать книгу и рассчитываться за нее можно у всех представи-

телей "НАШЕЙ СТРАНЫ" в странах Южной Америки.

В СССР и другие страны за Железным Занавесом книга будет достав- лена бесплатно.

В. Вазагов

## РОССИЯ НЕРАСЧЛЕНИМА

17-го июля 1959 года президент США по предложению конгресса подписал закон 86-90 о помощи порабощенным нациям. Ежегодно третья неделя июля объявляется "Неделей порабощенных наций". Согласно листам гос. департамента от 6.5.1960 г. декларация президента отражает официальную политику правительства США. В декларации говорится о "непредрешенчестве поскольку нет возможности достоверно выяснить взгляды самих порабощенных народов".

Как известно, закон этот встреможил многих российских патриотов и, в том числе, 14 американских профессоров (русского происхождения), очевидно знаяших более подробно содержание этого закона. Они сделали вывод, что закон этот говорит о расчленении России и, собрав подписи, обратились с протестом к правительству США об отмене этого злополучного закона. Но, как говорит поговорка: "lex dura sed lex — закон жесток, но он закон". С того времени вопрос о "расчленении" сделался любой дня и дебатируется в русских эмигратских газетах до сих пор.

И вот, чтобы рассеять эти тревоги русских патриотов, мы здесь внимательно разберем вопрос о "расчленении" со всех сторон без лишнего политического романтизма.

на то, что Московская Патриархия признает юрисдикцию митрополита Леонтия автокефальной Американской Церковью.

### ВСТРЕЧА В ИОНКЕРСЕ

Последнее — насколько мне известно — сообщение Московской Патриархии о свидании ее представителей с представителями русской митрополии в Америке появилось в статье протоиерея Всеволода Шпиллера ("Журнал Московской Патриархии", № 12 за 1963 год).

Описывая состоявшееся в марте 1963 года посещение Соединенных Штатов делегацией Патриархии во главе с архиепископом (ныне митрополитом) Никодимом, прот. Шпиллер — бывший русский эмигрант, живший до и во время Второй Мировой войны в Болгарии, а затем переехавший в Москву и состоящий там теперь постоянным сотрудником Патриархии, так описал это свидание:

— С нашими соотечественниками, проживающими в Нью Йорке и в его окрестностях, нам довелось провести весь следующий день, единственный "русский" день за всю поездку. Первую половину мы провели на принадлежащей Экзархату (Московской Патриархии) ферме вблизи города... Затем мы выехали в Нью - Йоркский православный Свято - Владимирский богословский институт (в Ионкерсе). Здесь нам был оказан исключительно теплый прием. После краткого молебна в храме института, отслуженного инспектором - профессором института Александром Шмеманом, за которым пели учащиеся в институте молодые люди разных национальностей, в небольшом холле был устроен чай. За чаем мы познакомились с профессорами института, священнослужителями, монашествующими и мириями.

Не понимаю, почему епископ Михаил, ни разу до сих пор не возражавший ни против принадлежности своей церковной юрисдикции к Мировому Совету Церквей, ни против вхождения Московской Патриархии в этот Совет, ни против многих случаев общения русской митрополии в Америке с представителями Патриархии, неожиданно счел нужным опровергнуть то участие митрополии в Одесском съезде, о котором в "Нашей Стране" не было сказано ни слова...

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ

Возможно ли вообще расчленение России, по крайней мере, в течение ближайших столетий? На это есть один ответ: нет, невозможно! Спрашивается: почему? Чтобы ответить на этот вопрос, надо для ясности сделать некоторые предпосылки.

Прежде всего, как расчленение может практически произойти, каким способом?

1. Оно может произойти в результате военного поражения сов. армии или русской армии и вмешательства иностранных сил для расчленения России.

2. Оно может произойти в результате вооруженного восстания народов России для своего освобождения при поддержке каких-то союзников.

3. Или же расчленение может произойти в порядке плебесцита российских народов под наблюдением какой-то мировой организации (ООН).

Других способов расчленения не может быть, если термин расчленения понимать в прямом смысле. Мы здесь говорим о какой бы то ни было России.

### Ответ на первый вариант:

Что получится, если иностранные армии захотят оккупировать всю страну? Это будет им не под силу, и вот почему: ведь надо будет в каждом селе, mestechke и пр. держать хотя бы двух-трех солдат, не говоря о более крупных соединениях в городах и на путях сообщения. Долго ли они там выдержат? Кроме того, история показала, что решающую роль часто играют природные и климатические условия, трудно переносимые иностранными солдатами. Появятся, конечно, и организованные, вооруженные современным оружием партизанские отряды, обычно отличающиеся своей жестокостью. Получится, что вместо мира, оккупантам придется вести безнадежную войну на просторах России, многое более тяжелую, чем войны классические.

К этому можно еще отнести вопрос: захотят ли победители в наступившее мирное время послать своих сынов на безнадежное дело в чужую, неприветливую страну? Не вызовет ли военная интервенция всеобщего возмущения в народах и в их парламентах? В этом варианте иностранные армии без сомнения будут поглощены народами и противоречия решаться на такую расчленительскую авантюру.

### Ответ на второй вариант:

В этом случае, некоторые народы неизменно будут на стороне российской национальной власти, а другие будут против. Это вызовет раздоры между российскими народами, при подстрекательстве и поддержке каких-то внешних сил. Получится нечто более сложное, чем например, политические дела в Конго, приведшие к жестоким локальным войнам в недавнем прошлом. Да и среди союзников - расчленителей неизменно возникнут острые разногласия и антагонизм; поэтому вряд ли кто-нибудь из них рискнет уладить чужие им семейные раздоры в необъятной стране. Другое дело, если революционное восстание против коммунизма произойдет при поддержке иностранных сил. В таком случае, некоторые народы временно могут отпасть от России, как это случилось в начале революции, чтобы при новой власти договориться жить под одной крышей в многонациональной империи.

### Остается третий вариант:

Если вопрос о расчленении России будет зависеть от свободного волеизъявления самих народов путем плебесцита, то опять-таки, одни народы будут голосовать за единство, а другие — против единства России. Получится "холодная война", а при помощи каких-то российских или внешних сил, может перейти в "горячую". Но, принимая во внимание здравый подход к собственным интересам, без вредного эгоцентризма, народам России нет никакого смысла враждовать и отделяться от России.

Если практически разобрать этот вариант, то получится следующая картина: если, например, Украина сделается суверенным государством, то, что в этом случае ее ожидает? Она не останется изолированной и попадет в сферу всяческих влияний своих соседей в первую голову в политическом, экономическом и культурном отношениях. Украина будет юридически независимой державой, но фактически будет зависеть от своих соседей и даже не соседей, как например, от Германии. Как посмотрит прогрессирующая в своем

могуществе Германия на свою роль в Европе и в мире? Куда она направит в первую очередь, свою политическую и экономическую экспансию? Конечно, на восток. За счет богатой и молодой Украины, Германия усилит свое могущество в Европе. Будет ли Украина во вражде или нейтральной в отношении к Германии, все равно, в силу многих международных причин, она попадет под сильное давление Германии. Может ли даже военный союз Украины, Польши, Чехословакии и Франции обеспечить этой стране безопасность? Конечно, нет!

А, кроме того, в каком положении очутится индустриально не окрепшая Украина, если она в силу многих причин, очутится в центре интересов России, Германии и Польши? Будет ли выгодно это Украине?

Из этого объективного разбора данного варианта можно сделать вывод: для равновесия международных сил и для консолидации мира в Европе и для самой Украины выгоднее быть в составе России, как равноправного члена братских народов.

Разбирая дальше вопрос о "расчленении", поочередно перейдем к другим российским народам. Спрашивается: что дает им отделение от России?

Например, сов. республика Казахстан. Захочет ли народ этого огромного края отделиться от России и что в этом случае его ожидает?

Страна эта имеет 1000 км. общей границы с агрессивным Китаем? С кем народ Казахстана установит культурные и экономические связи: с Китаем или с Россией? Захочет ли народ этот заменить обще-русскую культуру — китайской, народу непонятной? Вряд ли! Нельзя также предположить, чтобы Туркменистан, имеющий 600 километров общей границы с Ираном и 500 км. с Афганистаном захотел бы ориентироваться на чуждый ему Иран или на отсталый Афганистан?

Если бы Узбекистан, имеющий 1000 километров общей границы с Казахстаном и 1000 км. с Туркменистаном, вдруг захотел бы быть независимым ни от кого, то с кем бы он сотрудничал экономически, политически и культурно? В этом случае, соседи его не пойдут на конфедерацию с ним, а пойдут с Россией. Или же, если бы народ Туркменистана высказался бы за Россию, а его соседи — против единения с Россией, то в силу изоляции из-за черепозолосицы, эта страна geopolitically и экономически сделалась бы как бы российской зависимой колонией, или же, в лучшем случае, для связи с Россией потребовался бы пресловутый, так называемый, "Данцигский коридор", но на это ни один народ не согласится.

То же самое было бы с республикой Таджикистаном, имеющей 300 км. границы с Китаем и 300 км. границы с Афганистаном и т. д.

Что касается Кавказа, то и там та же географическая и geopolitическая черепозолосица между разными народами. Если бы, например, Дагестан и Азербайджан путем плебесцита высказались бы за единоверную Турцию, или же за независимость, то вряд ли Грузия и Армения остались бы безразличными к полуокружению их с Турцией, что грозило бы нескончаемой враждой, как это было до Первой Мировой войны в Азербайджане, когда армяне и тюркские татары (азербайджанцы) истребляли друг друга.

Или же, если бы Грузия, Сев. Кавказ (горы) и Азербайджан составили бы конфедерацию, как это было в 1918 году, то такой симбиоз в силу религиозных и национальных антагонизмов был бы нежизненным. А Армения ни с одним из них не будет связываться в силу тяготения ее к России. Для Армении в этой комбинации нужен был бы тот же "Данцигский коридор" для связи с Россией в 1000 км. длины, что было бы географическим и политическим абсурдом.

Вследствие вышеизложенного, приняв во внимание всю сложность "расчленения России", самая американская идея, выраженная в законе 86-90, нам кажется утопией. И вряд ли Запад хочет повторить ошибки Версаля, Ялты, Потсдама и др., которые вызвали столь трагические последствия для всего мира, что мы их переживаем и в настоящее время. Они сделали бы непоправимую ошибку, если бы "всерьез" когда-нибудь, при известных условиях, решили бы приступить к расчленению России. А, кроме того, китайский факт

## ИЗ ИТАЛЬЯНСКОЙ ПЕЧАТИ

Журналист Бернардини, комментируя речь Кардинала Сири, произнесенную им в Генуе, в которой он рекомендовал верующим правильно оценивать всю фальшивь коммунизма, пишет: "Мы всегда писали созвучно тому, о чем говорил Кардинал, указывая на идеальную бедность марксизма, о крахе его планирования, о производстве его бесчеловечной государственной системы. Несколько лет тому назад один французский институт статистики доказал, что если бы царское правительство оставалось бы у власти, то оно повело бы русский народ по пути прогресса значительно дальше, чем советский режим".

## ВЫШЛА ИЗ ПЕЧАТИ

отдельным изданием

и ПОСТУПИЛА В ПРОДАЖУ

брошура П. ВАСИЛЬЕВА

ЕВРЕЙСКИЕ ПРЕДКИ

ЛЕНИНА

Склад издания:

Издательство "НАША СТРАНА"

Цена \$ Ам. долл. 0.40

Продается

СВЕЖЕ - КОПЧЕННАЯ РЫБА

\$ 125.— кило

Bermúdez 2680 — Olivos

T.E. 797 - 0203

тор заставляет думать, что США найдет нужным анулировать закон 86-90 для пользы всего мира.

Ко всему сказанному нужно добавить, что китайский империализм на наших глазах созревает в трагический вопрос всемирного значения. Коммунистический режим Китая — это только внешний способ завоевания себе жизненного пространства. Ведь известно, что китайцам нехватает земли: ведь многие их семьи живут на речных барках, в свайных домиках и, что им нехватает риса, не говоря уже о хлебе и мясе. Что будет с ними, когда через двадцать лет их будет миллиард голодающих людей. Поэтому китайская экспансия, основанная на современным индустрии, вооруженная современным оружием не пустой звук для всего мира.

Спрашивается: куда направится китайская агрессия? Конечно, в сторону наименьшего сопротивления, то есть на запад — на Сибирь и на юго-восток Азии. Не захочет ли этот огромный недоедающий люд сказать миру свое последнее слово? Так, американский сенатор Войльс перед комиссией иностранных дел в Сенате сказал: "У Китая один выход расширить свою территорию, который прежде всего угрожает Сибири". А мы видим, что уже теперь намечается огромный стратегический охват юго-востока и юга Азии: Индонезия, Бирма, Камбоджа, Лаос, Тайланд, Тибет и дальше к границам России с юго-востока. При легкомысленном нейтралите Индии, границы которой Китай уже сейчас прощупывает для обеспечения будущего заслона на своем левом фланге при продвижении своей армии к северо-востоку, ничто не удержит Китай от захвата заселенных территорий. Если же Индия, Пакистан, Афганистан станут на путь войны, то выдержат ли они напор стаиниллонной армии Китая? Таким образом, говоря о "расчленении России", американским конгрессменам не нужно забывать, что не только Запад, но и весь мир имеют вперед грозную перспективу желтой агрессии на свободный и несвободный мир. Поэтому спрашивается: будет ли выгодно великим державам ослаблять мощь России, как могущественного буфера против нажима желтого колосса? Конечно, это не будет выгодно никому!

В заключением скажем, что, принимая во внимание всю сложность вопроса о "расчленении России", мы приходим к убеждению, что во имя безопасности мира и самой Америки, необходимо вопрос "о расчленении" забыть, а закон 86-90 анулировать, как ошибочный. Надо пожелать, чтобы политики США не сделали бы новых ошибок в мировой политике, чреватых кровавыми жертвами, каковые допустили их предшественники.

Кроме того, всем надо знать, что Россия ни при каких условиях не может быть расчленена, а потому, в будущем она непобедима.

В. Вазагов

## Всеноародное моление в Париже

Начавшиеся новые страшные гонения в Советском Союзе, как уже всем известно, на все религии и особенно на Православную Церковь, всколыхнули негодование во всем мире.

Даже молчавшие до сего дня различные лица с мировой известностью, в разных формах выражают свои протесты.

Русские же изгнанники и Русская Православная Церковь за рубежом более 40 лет свидетельствовали и неустанно свидетельствуют о невероятном насилии и зверствах, творимых в СССР над совестью и личностью верующих христиан.

За все эти годы Православная Церковь за рубежом всегда также и не престанно молилась о спасении стражущих и о вразумлении безумных гонителей.

Однако, последняя новая волна гонений на верующих в России требует от тех, кто на свободе еще с большим рвением, усердием и смиренiem взывать к Престолу Всевышнего.

19-ое апреля сего года во Франции было избрано по призыву Преосвященного Епископа Антония, Женевского и Западно-Европейского, как исходная дата к еще более ревностной и всеноародной молитве.

Задолго объявленный призыв к молитве вызвал невиданное для Парижа умилительное братское единство, духовное величие и смирение, при поддержке представительства русских организаций.



Б. Башилов

## К ОКЕАНУ, В КОТОРОМ РОЖДАЕТСЯ СОЛНЦЕ

### КНИГА ОБ ОСТРОВАХ, ДО КОТОРЫХ НЕ ДОСТИГАЛ И ДЖЕМС КУК

В 1791 году, в Санкт-Петербурге вышла интересная книга о путешествии к неизвестным тогда северо-западным берегам Америки. Она имела длинное, затейливое название:

“Российского купца

Именитого рыльского гражданина Григория Шелихова

Первое странствование

с 1783 по 1787 год из Охотска по Восточному Океану к Американским берегам, и возвращение его в Россию с обстоятельным уведомлением об открытии новообретенных им островов Кыктаха и Афогнака, до коих не достигал и славный английский мореходец капитан Кук и с приобщением описания образа жизни, нравов, обрядов, жилища и одежд обитающих там народов, покорившихся под русскую державу, так же климат, годовые перемены, звери, домашние животные, рыбы, птицы, земные произрастания и многие другие любопытные предметы, что все верно и точно описано им”.

Через некоторое время Шелиховым была издана вторая книга под названием:

Григория Шелихова

продолжение странствования снаряженного галиота, называемого “Трех Святителей”, под предводительством штурмана Измайлова и Бочарова в 1788 году.

Дальше следовало опять подробное перечисление виденного этими мореплавателями на Алеутских островах и на Американском материке.

Книга Григория Шелихова вызвала большой интерес у его современников.

тат в Париже, при участии не только эмиграций из-за “Железного Занавеса”, а также в полном согласии с Преосвященным Касьяном, Епископом Катанским, ректором богословского института в Париже, при участии не только русского духовенства (Зарубежной Церкви и Экзархата), но и румынского и сербского и, наконец, при общем духовном возглавлении Архиепископа Никона Вашингтонского и Флоридского, специально прибывшего для этого случая в Париж.

19 апреля румынский храм наших братьев во Христе и также братьев по несчастью не мог вместить всех пришедших. Можно считать, что до 700 человек было на молении в храме и стояло такою плотной стеной, что во время коленопреклоненной молитвы, к сожалению, только духовенство и первые ряды молящихся могли становиться на колени.

При чтении коленопреклоненной молитвы, сначала по-руссски, а затем по-французски, вид трех архипастырей Русской Церкви, лиц лежащих и с ними более двадцати священнослужителей, иподьяконов и прислужников было так захватывающее, что не могло не отразиться в душе каждого присутствующего и не вызвать слезной молитвы за горячим.

Для сохранения молитвенного величия этого дня, пишущий эти строки не считает себя вправе отмечать поименно тех или иных лиц бывших в храме, веря, что все убогие и знатные пришли



### ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ

(Карлос Кальво, 2851)

В СУББОТУ, 20-го ИЮНЯ 1964 г.

### БОЛЬШОЙ ВЕЧЕР

ОБЩЕСТВА ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

ОРКЕСТР! ОГРОМНАЯ ЛОТЕРЕЯ! ПРОГРАММА!

Съезд к 21 часу

Вход — 100 песо

Заказы на столики по телефонам: 797-3089, 797-4918, 97-0447

в этот день не себя показать, а слиться смириенно воедино в молитве.

Для информации отметим только присутствие в храме представителей всех слоев, организаций и течений русской, сербской, румынской, болгарской, польской, чешской и иных эмиграций, где простые рабочие, крестьяне, бывшие военные, профессора, старики и молодежь, титулованные и даже представители высочайших особ составляли одно целое.

От инославных и иностранцев отметим с удовлетворением представителей от высшего католического духовенства, протестантских кругов, дипломатических представителей и различных делегатов от французов, англичан, греков, испанцев, португальцев и даже китайцев (с Формозы).

Два хора — румынский и русский — до ста человек с особым подъемом пели в этот день и тем самым создали особое благолепное молитвенное настроение.

Какая великая вещь свобода веры и ценим ли мы это счастье в достаточной мере и не полезно ли почаще думать о том, что там, за “Железным Занавесом”, не только в России, но и во всех великих и малых странах, разрушаются не только каменные храмы, а губятся души и люди живые лицаются даже на смертном одре свободы принятия Святых Даров и закапываются в ямы как палый скот, без утешительного церковного напутствия.

Хочется верить, что духовный подъем бывший в Париже 19-го апреля в день всеноародного моления, не будет мимолетной вспышкой, но будет новой датой и всеобщего покаяния, и духовного вооружения, а также новым дерзновенным стоянием за Церковь Христову и Ее гонимых чад.

А. Григорович-Барский

**ЗУБНОЙ ВРАЧ**  
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
Docente de Facultad de Odontología  
**ДОКТОР МЕДИЦИНЫ**  
(говорит по-русски)  
Специальное лечение корней зубов.  
Бор - машина Ultrasónico.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием ежедневно от 15 до 20 час.  
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N  
Capital T. E. 88-3605  
(Один квартал от станции субтери-  
нео “Пуэйрредон” по линии Феде-  
рико Лакросе).

**ДОКТОР**  
Кира Николаевна  
**КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН**  
принимает  
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.  
по субботам от 16 до 18 час.  
AMENABAR 4156 CAPITAL  
Новый телефон 701-8413

**ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА**  
“НАША СТРАНА”  
И КНИГИ  
ИЗДАТЕЛЬСТВА “НАША СТРАНА”  
В БУЭНОС АИРЕСЕ  
подаются:  
в Книжном магазине Бр. Лашкевич, ул. Леандро Алем 1140;  
в киоске М. М. Седляревича при  
Храме Воскресения Христова (ул.  
Нуньес, 3541);  
в Киоске Б. Н. Рясианского при  
церкви на Облигадо 2130;

звала большой интерес у читателей екатерининской эпохи.

Обе книги Шелихова не раз переиздавались. Заинтересовались ими и в Европе. Вскоре после выхода в свет они были переведены на немецкий язык и напечатаны в Германии.

Книги Шелихова читались в самых широких слоях русского общества. Их читал Державин, прозвавший Шелихова русским Колумбом. Известно, что их читал и сосланный Екатериной Второй в Сибирь Радищев. Об этом мы узнаем из письма Радищева, отправленного им из Иркутска 14 ноября 1791 года к своему другу и покровителю графу Воронцову:

“Здесь я познакомился с господином Шелиховым, который только что вернулся из Охотска, где он бывает каждую весну для встречи своих судов, возвращающихся из Америки. Ваше сиятельство его знали и читали журнал его путешествия, который только что отпечатан в Москве...”

Книгой русского колумба интересовалась и А. С. Пушкин. Один из современников Пушкина указывает, что он видел однажды книгу Шелихова на письменном столе великого русского поэта.

Известность, которую приобрел Григорий Шелихов, вполне заслужена. Шелихов был одним из знаменитых людей XVIII века, отважным мореходом и исследователем, с именем которого связана история колонизации русскими Северной Америки.

Вторая половина восемнадцатого столетия, когда жил и действовал Григорий Шелихов — это время Новикова, Фонвизина, Сумарокова, Державина и других замечательных русских людей, ярко проявивших себя в различных областях умственной жизни и быстро движущих вперед культуру России.

Эта яркая и интересная эпоха характерна появлением большого числа талантливых самородков из народа: из крепостных крестьян, рабочих и мещан. Из самой глубины, начавшего духовно пробуждаться, русского народа появляются ученые, композиторы, архитекторы, изобретатели, многие из которых получают европейскую известность.

Российская земля оправдывала надежды Михаила Ломоносова, быстро рождая:

“собственных Платонов и быстрых разумом Ньютона”.

Баженов был не один. Вместе с ним воздвигали чудесные здания в Москве и Санкт-Петербурге, Твери и других городах Матвей Казаков и крепостной крестьянин графа Строганова — Воронихин.

В далеком Барнауле, сын солдата Екатерининской горной роты Ползунов, изобрел паровую машину раньше Уайта. Тобольский ямщик Черепанов трудился над историей Сибири.

В это же время, сын мелкого торговца мукой нижегородца Иван Кулибин, разрабатывал проект одноарочного моста, изобретал сеяльные машины, прожектора, “водоходные суда, искусственные ноги, самокаты (велосипеды), оптический телеграф и другие машины”.

Было много и других ярко одаренных людей. В ряду их не последнее место занимает выходец из мещан города Рыльска — Григорий Шелихов.

Сын лавочника, сам до двадцати семи лет торговавший на рыльском базаре чернобакалейным товаром: солью, деревянными ложками и веревками, человек, получивший скучное образование, Григорий Шелихов, благодаря своему уму и энергии стал одним из выдающихся деятелей России XVIII столетия.

Б. Башилов

## В ПОСЛЕДНЮЮ МИНУТУ

“Новое Русское Слово” от 28-го мая  
сообщает:

**ЕПИСКОП ФИЛАРЕТ  
ВОЗГЛАВИТ  
РУССКУЮ ПРАВОСЛАВНУЮ  
ЦЕРКОВЬ ЗА РУБЕЖОМ**

Епископ Филарет — самый молодой из участников Собора, — ему 61 год и всего год тому назад в Австралии он был хиротонисан во епископы.

**ПЕРВОЕ ГОЛОСОВАНИЕ**

По имеющимся у нас сведениям, первое голосование Собора происходило в прошлый вторник 19 мая. В тайной подаче голосов участвовало 20 нерархов, включая митрополита Анастасия.

В этом первом голосовании архиепископ Иоанн Сан-Францисский (Максимович) и архиепископ Никон Вашингтонский получили примерно одинаковое число голосов.

**ОТКАЗ ДВУХ КАНДИДАТОВ**

Решительное заседание Собора состоялось во вторник 26-го мая. К этому моменту выяснилось, что новый митрополит, — архиепископ ли Иоанн или архиепископ Никон — может быть избран лишь большинством одного или двух голосов. В этом случае, церковное единение не могло быть достигнуто: каждый из владык имел своих горячих сторонников, но и столь же горячих противников.

Уходящий на покой престарелый митрополит Анастасий советовал в частном порядке выбрать архиерея “нейтрального”, не замешанного в церковную борьбу и, по возможности, молодого.

В заседании во вторник архиепископ Иоанн заявил, что в интересах церковного мира он снимает свою кандидатуру и надеется, что архиепископ Никон последует его примеру.

Архиепископ Никон в свою очередь сообщил, что снимает свою кандидатуру.

С этого момента путь для выбора “нейтрального” нерарха был открыт. Была выставлена кандидатура епископа Филарета, встретившая единодушную поддержку со стороны всех участников Собора.

По ряду соображений решено было отложить решительное голосование на сутки; участники Собора считались еще с тем, что митрополит Анастасий в этом заседании не присутствовал и что желательно осведомить его о достигнутом соглашении и испросить благословения на выбор епископа Филарета.

Митрополит Анастасий одобрил решение Собора.

**ЕДИНОГЛАСНОЕ ИЗБРАНИЕ**

В заседании 27-го мая, под председательством митрополита Анастасия, 18 архиереев единогласно избрали главой Русской Православной Церкви за Рубежом епископа Филарета, тем самым получившего сан митрополита.

По окончании выборов все владыки поочередно поздравляли нового митрополита, который в кратком слове благодарил за оказанное ему высокое доверие.

Соответствующая церемония состоялась в Синодальном соборе на Парк авеню и 93 улице в воскресенье, после Литургии.

**НОВЫЙ ГЛАВА ЗАРУБЕЖНОЙ ЦЕРКВИ**

Филарет, епископ Бризбенский (в миру Вознесенский) родился в Курске в 1903 году, в духовной семье. Отец его, ныне покойный епископ Дмитрий, имел кафедру в Харбине.

Будущий митрополит Зарубежной Церкви окончил гимназию в г. Благовещенске, а в Харбине получил диплом инженера-электромеханика. Позже в Харбине он окончил Богословские курсы, в 1931 году был рукоположен в сан священника, а в 1938 году в сан архимандрита.

В Харбине о. Вознесенский был видным священником, — проповеди его всегда привлекали много верующих. Особенно усилился его авторитет в годы советской оккупации. Архимандрит Филарет категорически отказался взять советский паспорт, как это сделали многие дальневосточные эмигранты и с амвона призывал верующих не поддаваться соблазну. С 1952 года ему удалось восстановить тайную связь с Синодальной Церковью, которая предприняла ряд попыток, чтобы вывезти архимандрита Филарета из Китая. Сделать это удалось только два года тому назад, в результате охлаждения советско-китайских от-

**ПОСЫЛКИ В СССР**

“INCOMPORT” - Avda. CORDOBA 1345 - T. E. 42-2668

ЕДИНСТВЕННЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ФРАНЦУЗСКОЙ ФИРМЫ SICOMEX  
СПРАВЛЯЕМ ПАКЕТЫ ПРЯМО ИЗ ФРАНЦИИ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ  
Лучшие французские материи и товары

**ПОЛУЧАТЕЛЬ НИЧЕГО НЕ ДОПЛАЧИВАЕТ!**

С АБСОЛЮТНЫМ РУЧАТЕЛЬСТВОМ!  
Посылки до 20 кг.

ДЕШЕВО И СКОРО!  
Доставка 3-4 недели

**С ОБРАТНОЙ РАСПИСКОЙ ПОЛУЧАТЕЛЯ!**

Магазин и контора открыты ежедневно от 9 до 13 и от 15 до 19 часов  
По субботам — от 9 до 14 час.

**Югославия в 1963 году**

В зале Дома Русских Белых, 25-го мая сего года состоялся необычный доклад М. Е. Марьяшец де Креус.

Свершился в 1963 году кругосветное путешествие, г-жа Марьяшец посетила и Югославию, страну, где она родилась и жила до 1944 года. Как туристка и аргентинская подданная она не встретила препятствий со стороны югославских властей на проезд через Югославию.

В основу доклада г-жа Марьяшец взяла письмо к своей подруге, также раньше проживавшей в Югославии, в котором она описывает свои впечатления от посещения своей второй родины (первой родиной г-жа Марьяшец считает Россию). Это придало докладу форму свободной беседы-описания всего виденного и пережитого автором письма, то скующей о прошлом и приходящей в ужас от настоящего. Как и большинство писем к подругам, так и это отличалось сердечностью и поэтому доклад по содержанию был прост и задушевен.

Как и докладчица, большинство слушателей в зале, жили до Второй Мировой войны в Югославии, многие вместе учились и поэтому многое о чем говорила г-жа Марьяшец, для них было просто информации; для этих слушателей это было их прошлое, часть их жизни, как говорят, — лучшее время, время их юности! Это обстоятельство создавало в зале особое настроение и контакт с докладчицей. Это особенно чувствовалось тогда, когда г-жа Марьяшец, делая отступления, рассказывала о каком-либо эпизоде или разговоре с сербами и переходила на сербский язык.

Из всего сказанного докладчицей является, что за показной стороной коммунистической шумливой рекламы о своих достижениях, течет унылая, серая жизнь, полная недостатков, доходящая до нищеты. Жилищные условия примитивны. Квартир нет. Есть “жилплощадь”. В квартире из 3-х комнат, где до войны жила семья г-жи Марьяшец, теперь живет тридцать шесть человек. На площадях разбивают цветники и газоны, а к зданиям двадцать пять лет не прикасалась кисть маляра. Многие ходят летом босиком, сберегая обувь.

После доклада были показаны снимки и фильм, подтверждавшие все сказанное г-жей Марьяшец в ее докладе. Много, очень много снимков Белграда. Улицы, здания, бульвары, Русская церковь, Дом Русской Культуры, священник о. Виталий Тарасов, толпы людей и т. п.

Кроме Белградских снимков было показано много прекрасных видов Югославии. Горы, побережье Адриатического моря, села и города и очаровательная красочная природа.

Доклад был прослушан с большим вниманием. Казалось, что в зале никого нет. Все обратились в слух. Но вот, на экране появились улицы Белграда, по которым большинство присутствовавших ходило почти ежедневно в течение многих лет и зал зашумел, как встре-

ношений. Архимандрит Филарет выехал в Австралию, где в прошлом году был хиротонисан во епископы Саввой, архиепископом Австралийским, и епископом Антонием.

В церковных кругах пока затрудняется сказать, в какой момент состоится торжество, связанное с избранием нового митрополита. По всей вероятности, новый глава Зарубежной Церкви в Австралию больше не вернется и провозглашение его будет иметь место в Синодальном соборе в ближайшие дни.

**БИБЛИОГРАФИЯ****ЕЩЕ О КНИГАХ М. КАРАТЕЕВА**

Вновь М. Д. Каратеев подарил Русскому Зарубежью замечательную книгу, — исторический роман “Богатыри проснулись”. Пока вышел из печати только первый том.

Роман “Богатыри проснулись” является продолжением романов “Ярлык Великого Хана” и “Кара-чурза” (“Тверь против Москвы”), составляя вместе с этими романами трилогию “Русь и Орда”.

Читая исторические романы Каратеева, все больше и больше восхищаешься талантом автора.

В самом деле: как ярко представлены в его романах, например, личность митрополита Алексея, — этого скромного подвижника и великого государственного деятеля!

А описание Куликовской битвы, это же бесподобное мастерство!

Мы считаем, что за свою трилогию “Русь и Орда” М. Д. Каратеев заслуживает Нобелевской премии по литературе.

По окончании всей трилогии необходимо будет сделать соответствующее представление. И мы уверены, что М. Д. Каратеев станет Нобелевским лауреатом.

Рекомендуем всем россиянам приобрести эти исключительные книги. (“Известия ВМС” № 31-32.

Редактор Прот. В. Салтовец).

воженный пчелиный рой. Посыпались вопросы, воспоминания и восклицания при виде знакомых мест и лиц. Русский Дем имени Императора Николая II, о котором можно написать большой очерк, вызывает новое оживление. Русская церковь это оживление усиливает и люди радуются, что увидели свое родное близкое, но радость эта какая-то грустная. Видно было, что публике хотелось, чтобы эти снимки продолжались без конца.

Кроме фильма и снимков из Югославии г-жа Марьяшец продемонстрировала серию снимков тех мест, которые она сфотографировала во время своего путешествия. И на экране стали появляться Италия, Франция, Испания, Германия, Швейцария, Дания, Швеция, Япония, Индия и многие острова. Все снимки цветные, удачно сделанные и их можно расценивать, как произведения фотографического искусства. Разнообразная природа и архитектура, смена красок и типов людей произвели на публику необыкновенное впечатление. От некоторых снимков нельзя было оторвать глаз и они вызывали искреннее восхищение.

Деклад и сеанс, продолжавшиеся два часа с минутами промелькнули, как один миг и все виденное на экране казалось сказкой. Искренними аплодисментами за все это публика благодарила г-жу Марьяшец.

М. С.

**ИВАН СОЛОНЕВИЧ  
РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ**  
(Издание четвертое)  
в двух частях  
(шесть отдельных выпусков)  
**ИМЕЕСЯ В ПРОДАЖЕ**  
в лучших книжных магазинах, у всех  
представителей газеты “Наша Страна”  
и в Издательстве.

**ТИРАЖ “НАШЕЙ СТРАНЫ” ДОЛЖЕН  
НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ  
НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!**

**НАША СТРАНА**

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Russo

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

BUENOS AIRES (30)

T. E. 52-7426

**ПРЕДСТАВИТЕЛИ**

AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405,  
Correio Central, São Paulo.

Chile: Sr. A. E. Terehoff, J. M. de la  
Barra 468, Santiago de Chile —  
Tel. 35-958 (Foto Real).

Venezuela: Sr. K. Kellner, Alta Vista,  
Calle Guayaquil 16, Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P.  
O. C., Dirección General de Vialidad,  
Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

U. S. A.

Russian Book Store “Russ”, M. S. King-  
stone, 443 Balboa St., San Francisco  
18, Calif.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave.,  
San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B,  
San Francisco 18, Calif.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New  
York 31, N. Y.

CANADA

Mr. A. Alpatoff, 3747 Coronet Road,  
Apt. 3, Montreal 26, P. Q.

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str.,  
Edmonton, Alta.

Mr. A. Kosyria, 6 Argyle Str., Toron-  
to 3, Ont.

EUROPE

England: Mrs. E. A. Baratchevsky, 23  
Alder Grove, London N. W. 2.

France: Mr. A. Krivocheieff, “Kama”  
27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine,  
Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoless,  
Hamburg - Gross - Borstel, Beerboom-  
stücke 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalou  
26, Athenes.

Во избежание затруднений при полу-  
чении денег в Буэнос Айресе, просим  
подписную плату — почтовые переводы  
и чеки — направлять исключительно  
по адресу:

Tatiana Kirew de Dubrowsky  
Casilla de Correo 2847  
Buenos Aires — Argentina

**ИЗДАТЕЛЬСТВО  
“НАША СТРАНА”**

На складе Издательства имеется ог-  
раниченное количество экземп. книг

ИВАН СОЛОНЕВИЧА

Народная Монархия — т. I - 4  
— ам. \$ 6.—

Россия в концлагере вып. 1 - 6  
— ам. \$ 6.—

Диктатура слова ... ... — ам. \$ 1.50</